

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΥΠΕΧΩΔΕ
(Π.Ο.Σ.Ε. Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.)**

ΠΗΠΟΚΡΑΤΟΥΣ196-198

114 71 ΑΘΗΝΑ

ΤΗΛ. 6440873

FAX. 6454223

poseypexode@otenet.gr

Αθήνα, 18.3.08

ΑΠ 481

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων Εργαζομένων ΥΠΕΧΩΔΕ (ΠΟΣΕΥΠΕΧΩΔΕ), που εκπροσωπεί περίπου 10.000 Υπαλλήλους των τεχνικών Υπηρεσιών όλης της χώρας, σας προσκαλεί σε ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ.

Η ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ θα δοθεί στην πόλη των Ιωαννίνων και συγκεκριμένα την Παρασκευή, 21.3.08 και ώρα 13.00, στα «Λιθαρίτσα».

Στόχος μας είναι να σας ενημερώσουμε για τα σοβαρά προβλήματα, που απασχολούν το σύνολο των Υπηρεσιών μας, με έμφαση σε όσα συμβαίνουν (και) στην ευρύτερη περιοχή σας. Θα προσπαθήσουμε μάλιστα, να απαντήσουμε, κατά το δυνατόν και σε όλες τις πιθανές ερωτήσεις σας, ώστε η διαδικασία να αποβεί επωφελής για όλους και πρώτα και καλύτερα υπέρ των πολιτών, των οποίων την ενημέρωση έχετε αναλάβει.

Κίνητρό μας δεν είναι μόνο η εξασφάλιση αξιοπρεπών συνθηκών εργασίας για τα μέλη μας αλλά και η προάσπιση των συμφερόντων των φορολογούμενων. Οι πολίτες έχουν αυτονόητα δικαιώματα και αιτήματα, που σχετίζονται με όλο το φάσμα δράσης των Υπηρεσιών μας: Δημόσια Έργα, Διοίκηση, Περιβάλλον, Χωροταξία, Πολεοδομία, Κοινωνικά Προγράμματα.

Επιλεκτικά, μερικά από τα ζωτικά θέματα είναι, μεταξύ άλλων:

1)) Η άκριτη παραχώρηση της εκμετάλλευσης της Εθνικής Οδοποιίας (μαζί με τα δημόσια έσοδα από τα Διόδια!) στα ιδιωτικά συμφέροντα, παράλληλα με την απαράδεκτη εγκατάλειψη, που υφίστανται οι αρμόδιες Υπηρεσίες Συντήρησης (ΔΕΣΕ), με προφανείς κινδύνους για τη σωματική ακεραιότητα ή και τη ζωή των πολιτών.

Η απαράδεκτη καθιέρωση των ασύμφορων και αναποτελεσματικών ΣΔΙΤ (Συμπράξεις Δημόσιου & Ιδιωτικού Τομέα).

Το ξεπούλημα του δημόσιου κτιριακού πλούτου, που μετατρέπει το κράτος (για 100 χρόνια!) σε αδύναμο ενοικιαστή της ίδιας του της περιουσίας.

2)) Το 4^ο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης (ΕΣΠΑ-Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς), έτσι όπως οργανώνεται, μόνο αρνητικά αποτελέσματα θα έχει στην αναπτυξιακή προοπτική των περιφερειών της επικράτειας λόγω έλλειψης δημοκρατικού προγραμματισμού και αντίστοιχης διαχείρισης αλλά και δραστηκής μείωσης των αναγκαίων πιστώσεων στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων.

3)) Η απαράδεκτη οικονομική (εισοδηματική και φορολογική) πολιτική, οι Προϋπολογισμοί λιτότητας, η επιθετική απορύθμιση του Ασφαλιστικού Συστήματος, το ισχύον άδικο και αντικοινωνικό Μισθολόγιο, η όχι ορθή (μέσα και από την αναθεώρηση του Συντάγματος, π.χ. άρθρο 24!) καθιέρωση κανόνων περιβαλλοντικής προστασίας, χωροταξίας κλπ.

το ΔΣ



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΥΠΕΧΩΔΕ (Π.Ο.Σ.Ε. Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.)

ΠΗΠΟΚΡΑΤΟΥΣ 196, 114 71 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 210-6440873, FAX. 210-6454223
poseypexode@otenet.gr

Ιωάννινα, 21.3.08

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ

Η ΠΟΣΕΥΠΕΧΩΔΕ, η Ομοσπονδία Σωματείων Εργαζομένων ΥΠΕΧΩΔΕ δηλαδή, η οποία εκπροσωπεί 10.000 και πλέον Υπαλλήλους των τεχνικών Υπηρεσιών όλης της χώρας, σας καλωσορίζει στη σημερινή Συνέντευξη Τύπου.

Στόχος μας είναι να σας ενημερώσουμε για τα σοβαρά προβλήματα, που απασχολούν το σύνολο των Υπηρεσιών μας, με έμφαση σε όσα συμβαίνουν (και) στην ευρύτερη περιοχή σας.

Κίνητρό μας δεν είναι μόνο η εξασφάλιση αξιοπρεπών συνθηκών εργασίας για τα μέλη μας αλλά και η προάσπιση των συμφερόντων των φορολογούμενων. Οι πολίτες έχουν αυτονόητα δικαιώματα και αιτήματα, που σχετίζονται με όλο το φάσμα δράσης των Υπηρεσιών μας: Δημόσια Έργα, Διοίκηση, Περιβάλλον, Χωροταξία, Πολεοδομία, Κοινοτικά Προγράμματα, Κτηματολόγιο.

Αδιαπραγμάτευτη απαίτηση μας είναι η επαγγελματική υπευθυνότητα ΟΛΩΝ, όσοι συμμετέχουν στη δημόσια εξυπηρέτηση των πολιτών αλλά και, αντίστοιχα, η αξιοκρατία, η δημοκρατική λειτουργία και η απρόσκοπτη και απερίσπαστη άσκηση των καθηκόντων μας. Με την ευκαιρία αυτή επιβάλλεται, για άλλη μία φορά, να καυτηριάσουμε τις απαράδεκτες μεθοδεύσεις σε βάρος του συναδέλφου μας και συνδικαλιστή Γιάννη Λιαπάτη. Ο Γ.Λ., Πρόεδρος παράλληλα του Συλλόγου μας στα Ιωάννινα, με Απόφαση του κ. ΓΓ Ηπίου, μετακινήθηκε απροειδοποίητα και παράνομα (κόντρα στις διατάξεις ακόμη και του Ν. 1264) σε άλλη Υπηρεσία. Τέτοιες πρακτικές είναι καταδικαστέες, μας πισωγυρίζουν βαθιά σε ένα δυσάρεστο παρελθόν και επιβάλλουν την ακαριαία αντίδραση ΟΛΩΝ των αρμοδίων. Όπου ο αυταρχισμός και η έλλειψη δημοκρατικότητας σηκώνουν κεφάλι θα πρέπει να υπάρχει και ανάλογη απάντηση από πλευράς κ α ι του δημοσιοϋπαλληλικού κινήματος κ α ι της κοινωνίας των πολιτών.

Η πρώτη μας γενική διαπίστωση κάλλιστα λοιπόν, κωδικοποιείται ως εξής:

όλοι καταγράφουμε την επιδείνωση προβλημάτων, που άπτονται και της ποιότητας της ίδιας μας της ζωής: ακατάλληλα τρόφιμα, μετατροπή της Παιδείας σε απλή κατάρτιση “ευέλικτων” εργαζομένων, εμπορευματοποίηση της Υγείας, κατεδάφιση οποιασδήποτε έννοιας κοινωνικού κράτους, ραγδαία υποβάθμιση του Περιβάλλοντος (ειδικότερα στα αστικά κέντρα), ανυπαρξία σχεδιασμού και οποιασδήποτε πρόνοιας για τη διασφάλιση του δασικού πλούτου αλλά και την ανασυγκρότηση των περιοχών, που χτυπήθηκαν απ’ τις φωτιές, αδικαιολόγητη «απορία» των αρμοδίων για το τί πρέπει να κάνουν με το αρνητικά εξελισσόμενο φαινόμενο του θερμοκηπίου, κακές ρυθμίσεις στον τομέα της Χωροταξίας κλπ.

Πάντως, στο σημείο αυτό, η Ομοσπονδία μας, με τεκμηριωμένη περιβαλλοντική ευαισθησία αλλά και επαγγελματική γνώση των μελών της στα συναφή θέματα, υψώνει και εκείνη, φωνή διαμαρτυρίας για το σχεδιαζόμενο ανοσιούργημα, να δημιουργήσει δηλαδή η Κυβέρνηση (σε μια

πορεία εκποίησης ακόμα και του εθνικού μας ενεργειακού φορέα) σταθμούς της ΔΕΗ με χρήση του εξαιρετικά ρυπογόνου λιθάνθρακα (ΛΙΘ). Ας το καταλάβουμε όλοι, ο ΛΙΘ δεν είναι σε καμία περίπτωση καλύτερος από τον λιγνίτη, με πρόσθετο μειονέκτημα ότι πρέπει και να εισάγεται (Κίνα, Ν. Αφρική κλπ.). Η επίπτωση τέτοιων ενεργειακών μονάδων αποτελούν ευθεία απειλή κατά της κλιματικής ισορροπίας αλλά και θανάσιμη επιδείνωση της ποιότητας του Περιβάλλοντος σε τοπικό επίπεδο. Π.χ., η ατμόσφαιρα, στις κοινωνίες, που θα «υποδεχθούν» τέτοιες μονάδες, θα επιβαρυνθεί με επιβλαβή αιωρούμενα σωματίδια, με ανθυγιεινά οξείδια αζώτου και θείου. Οι διαδικασίες θα «παράγουν» άλλωστε πολύ μεγάλο όγκο στερεών αποβλήτων. Τεράστιες θα είναι και οι ποσότητες απαιτούμενου νερού για την αναγκαία ψύξη του εξοπλισμού κλπ. κλπ. Βέβαια, αυτοί που πρόκειται άμεσα να θιγούν, ήδη ξεσηκώνονται στην Καβάλα, τον Αλμυρό, τον Αστακό Αιτωλοακαρνανίας, το Δίστομο της Βοιωτίας, την Εύβοια, τα Αντίκυρα και αλλού. Είμαστε μαζί τους!

Καθαρά επιλεκτικά τώρα, οι θέσεις μας πάνω σε συγκεκριμένα, καυτά προβλήματα μιας πράγματι δύσκολης συγκυρίας:

α=Να σταματήσει η παραχώρηση της εκμετάλλευσης της Εθνικής Οδοποιίας στους ιδιώτες, κάτω μάλιστα από τη «λογική» της ουσιαστικής, τελικά, χρηματοδότησης από δημόσια έσοδα (π.χ. Διόδια), σημερινά και μελλοντικά, επωφελή για τις Υπηρεσίες αλλά και, κυριότερα, για τους ίδιους τους φορολογούμενους. Ποιος θα μπορέσει σε μια τέτοια κατάσταση να εγγυηθεί πια την περαιτέρω χρηματοδότηση των συναφών Υπηρεσιών της Περιφέρειας και των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων (ετησίως τουλάχιστον 120 εκατομ. Ευρώ!); Τίποτα το θετικό δεν έχουμε να προσδοκούμε από τους πάσης φύσεως παραχωρησιούχους. Το μόνο βέβαιο θα είναι η διαρκής αβεβαιότητα των χρηστών των Εθνικών Οδών (αυθαίρετο τιμολόγιο Διοδίων, αναξιόπιστη ασφάλεια και πλημμελής έλεγχος κατασκευών, μειωμένη κοινωνική ευθύνη των «φορέων εκμετάλλευσης» νευραλγικών υποδομών της χώρας αφού μοναδικός τους προσανατολισμός θα είναι αποκλειστικά το κέρδος κλπ.). Πάντως, οι αλόγιστες και βεβιασμένες επιλογές του ΥΠΕΧΩΔΕ (με ευθύνη και του ΥΠΕΣΔΔΑ) για ουσιαστική απαξίωση των ΔΕΣΕ (Δ/νσεις Ελέγχου Συντήρησης Έργων), θα αποβούν μοιραίες για τους εργαζόμενους αλλά και τους φορολογούμενους πολίτες που έχουν αναφαίρετο δικαίωμα ασφαλούς οδικής μετακίνησης.

Άμεσα αναγκαία είναι και η διακοπή της συστηματικής μεταφοράς αρμοδιοτήτων και έργων (οδικός άξονας Ε65, τμήμα της ΠΑΘΕ Ράχες-Κλειδί, Μετρό και υποθαλάσσια στη Θεσσαλονίκη κλπ.) των Υπηρεσιών μας, π.χ., της Κεντρικής και Βόρειας Ελλάδας λόγω χάριν στην ΕΓΝΑΤΙΑ ΑΕ. Είναι απόλυτα σαφές πως τα συναφή έργα θα μπορούσαν κάλλιστα να υλοποιηθούν από τους άξιους συναδέλφους μας, οι οποίοι καθημερινά παραμερίζονται, ώστε για άλλη μια φορά να «αποδειχθεί» η δήθεν ανικανότητα των Δημόσιων Λειτουργιών.

β=Καυτηριάζουμε την επικίνδυνη εκχώρηση κλασικών αρμοδιοτήτων και δραστηριοτήτων του Δημόσιου Τομέα υπέρ ιδιωτικών συμφερόντων, των οποίων άλλωστε όλα τα δείγματα γραφής δεν βαθμολογούνται καθόλου θετικά. Πάντως, η «λογική» των Συμπράξεων Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) συνεχίζει να μας βρίσκει εντελώς αντίθετους. Γιατί επιτέλους, δεν γίνεται αντιληπτή η απλή αλήθεια πως τα αδιαφανή «ιδιωτικά» σχήματα και μάλιστα εκτός δημόσιου λογιστικού, απομυζούν ασύστολα πόρους πολύτιμους για την

ανάπτυξη της χώρας, αφού κ α ι η λειτουργία τους είναι υπερβολικά ακριβότερη από εκείνη των Δημόσιων Υπηρεσιών (και των άξιων στελεχών τους) αλλά κ α ι η συνολική διαχείριση των έργων καταλήγει ασύγκριτα δαπανηρότερη;

Στο σημείο αυτό να παρατηρήσουμε πρόσθετα πως, αντί ακριβώς, να υπάρξουν, μέσα και από συμμετοχικές διαδικασίες, μακρόπνοα προγράμματα ουσιαστικής ανάπτυξης της χώρας, επιλέγονται μέθοδοι αμφίβολης διαφάνειας και αποτελεσματικότητας, όπως, π.χ., το κλείσιμο των ανοιγμάτων του Προϋπολογισμού μέσα από την απαράδεκτη εκχώρηση του δημόσιου κτιριακού πλούτου («φιλέτα») σε ιδιώτες, καταδικάζοντας τον Δημόσιο Τομέα να επανέρχεται ως υποχρεωτικός...ενοικιαστής (έως και 100 χρόνια!) της ίδιας της ακίνητης του περιουσίας.

γ=Να αποδεχτεί η Κυβέρνηση τις προτάσεις των εργαζομένων για την άμεση καθιέρωση ενός αξιοπρεπούς μισθολογίου με ενσωμάτωση όλων των επιδομάτων. Τα 1.300 Ευρώ για κάθε νεοπροσλαμβανόμενο είναι ελάχιστο όριο - αδύνατον να υποβιβαστεί με το σημερινό επίπεδο κόστους ζωής. Το συντομότερο δυνατόν να ολοκληρωθεί επίσης, η ένταξη χώρων και κατηγοριών εργαζομένων (και των δικών μας Υπηρεσιών) στα «Βαρέα και Ανθυγιεινά», σύμφωνα και με τις τεκμηριωμένες προτάσεις της Ομοσπονδίας. Επίσης, δεν συμφωνούμε που για πολλοστή φορά ψηφίστηκε Προϋπολογισμός λιτότητας και μηδενικής ευαισθησίας απέναντι στους μισθωτούς και τους συνταξιούχους. Οι όποιες ονομαστικές αυξήσεις είναι αδύνατον να ισοσκελίσουν τον πληθωρισμό και την καλπάζουσα ακρίβεια. Ακόμα, μειώνεται περαιτέρω το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (Υγεία, Παιδεία, Έρευνα !), ενώ ευνοούνται τα ψηλά εισοδήματα και πλήττονται καιρίαι οι μισθωτοί και οι απόμαχοι της δουλειάς. Πρόσθετα, πρέπει να εξασφαλιστεί αξιοπρεπές επίπεδο για «εκτός έδρας», ημερήσιες και χιλιομετρικές αποζημιώσεις και να πάψει η ηγεσία να επιχειρεί, κατά περιόδους, τη διάσπαση των εργαζομένων. Η αδικία, π.χ., από την τεράστιων αποκλίσεων κατηγοριοποίηση των «εκτός έδρας», είναι χαρακτηριστική και θα αρθεί μόνο μέσω ισόποσων αποζημιώσεων για όλους. Το «διαίρει και βασιλεύει» των αρμοδίων και οι κάθε είδους ανισότητες πρέπει να σταματήσουν.

δ=Αντιλαμβανόμαστε όλοι πια την ξεκάθαρη απόπειρα να υποβαθμιστούν δραστικά τα ασφαλιστικά μας δικαιώματα (προφανώς προς όφελος κάποιων ασφ. Εταιριών), ενώ σταδιακά εξελίσσεται και η προσπάθεια να αμφισβητηθεί ακόμα και το κεκτημένο της Μονιμότητας των Δημόσιων Λειτουργών. Τελικός στόχος φαίνεται πως είναι η «σαλαμοποίηση» των εργαζομένων με τη δημιουργία απασχολούμενων πολλών ταχυτήτων αλλά και ο δραματικός υποβιβασμός δεδομένων, που καθιερώθηκαν με πολύχρονους αγώνες (συλλογικές διαπραγματεύσεις και συμβάσεις, σταθερότητα στη σχέση εργασίας, κατοχυρωμένοι κοινωνικός ρόλος και χαρακτήρας των Υπηρεσιών κλπ.). Η λογική απάντηση των εργαζομένων, έχοντας υπόψη και τις πρόσφατες μαζικές και πάνδημες κινητοποιήσεις (19.3.08, 13.2.08 και 12.12.07), δεν μπορεί παρά να είναι: συνεχείς αγώνες και μάλιστα έντονα διεκδικητικοί. Κανείς δεν μπορεί να δέχεται αδιαμαρτύρητα τη προσχεδιασμένη κατάρρευση του Ασφαλιστικού μας Συστήματος. Δεν φταίνε σε τίποτα οι απόμαχοι της δουλειάς, οι εργαζόμενες μητέρες, οι νέοι, οι περιθωριοποιημένοι της παραγωγικής διαδικασίας.

ε=Να δρομολογηθεί η σωστή και με κατοχυρωμένη την ισότιμη συμμετοχή των εργαζομένων, κατάρτιση νέων Οργανισμών λειτουργίας των Υπηρεσιών, για να επιτευχθούν αφ' ενός η θετική διεξαγωγή αφ' ετέρου η αποτελεσματική ανάδειξη της εργασίας όλων των συναδέλφων. Θα πρέπει μάλιστα να εξασφαλιστεί και η δημιουργική συμμετοχή όλων στην κατάρτιση και εκτέλεση των προγραμμάτων, που αφορούν το σημαντικότερο έργο του Υπουργείου μας σε καίριους τομείς, όπως: η Χωροταξία, η Διοίκηση, η Πολεοδομία, το Κτηματολόγιο, οι διεθνείς και Κοινοτικές Πρωτοβουλίες, το Περιβάλλον και τα Δημόσια Έργα. Στο ίδιο πνεύμα επιβάλλεται –δεν θα κουραστούμε να το επαναλαμβάνουμε- και η επανένταξη των διάσπαρτων Υπηρεσιών, ώστε να τερματιστεί η άσκοπη αποδυνάμωσή τους (ΔΔΕ, ΔΕΚΕ, Εργαστήρια Δ. Έργ., ΔΠΕΧΩ, ΔΤΥ, Πολεοδομίες, κλπ.).

στ=Μέσα από τη νέα δομή του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς-ΕΣΠΑ (4^ο ΚΠΣ), η οποία νομοθετήθηκε πρόσφατα, πόροι σημαντικοί για την προσεχή ανάπτυξη της χώρας (σε τομείς μάλιστα κρίσιμους: Χωροταξία, Διοίκηση, Πολεοδομία, Περιβάλλον, Δημόσια Έργα κλπ.) εκχωρούνται αδικαιολόγητα με την προώθηση αναποτελεσματικών αλλά, όπως φαίνεται, ιδιαίτερα «απορροφητικών» ιδιωτικού τύπου διαχειριστικών σχημάτων. Αυτές οι απαράδεκτες ρυθμίσεις δεν επιτρέπεται να εφαρμοστούν, αφού αναιρούν κάθε έννοια δημοκρατικού προγραμματισμού και περιφερειακής ανάπτυξης, γεγονός πάντως που επεσήμανε και αποκάλυψε έγκαιρα και τεκμηριωμένα, με αναλυτικά υπομνήματά της και η ΠΟΣΕΥΠΕΧΩΔΕ. Πάντως, υπογραμμίζουμε επίσης, πως κανένας συναφής προγραμματισμός δεν θα μπορέσει να υλοποιηθεί εάν άμεσα δεν ξεκινήσει μια γρήγορη εξέλιξη της διαδικασίας χορήγησης ISO σε όλες μας τις Υπηρεσίες (κεντρικές αλλά και τεχνικές σε περιφερειακό και νομαρχιακό επίπεδο). Οποιαδήποτε ολιγωρία εύλογα θα θεωρηθεί ότι υπονομεύει συνειδητά τις Υπηρεσίες με στόχους αφ' ενός την υστερόβουλη ιδιωτικοποίησή τους, αφ' ετέρου την περαιτέρω απαξίωση της πολύτιμης προσφοράς των Εργαζομένων.

Το σύνολο των συναδέλφων μας, μέσα και από κατοχυρωμένες συλλογικές διαδικασίες, υπογραμμίζει τις τεκμηριωμένες θέσεις μας, που περιληπτικά και μόνο, συνοψίζονται ως εξής:

- 1)) Δεν θέλουμε εισοδηματική και φορολογική εύνοια στα υψηλά εισοδήματα και οικονομική καταρράκωση των υπαλλήλων και των συνταξιούχων.
- 2)) Θα δώσουμε και εμείς τη μάχη για τεχνικές υποδομές στην Ελλάδα, που πρώτιστους στόχους θα έχουν την εξυπηρέτηση του πολίτη και το σεβασμό του υστερήματός του.
- 3)) Θα συνεχίσουμε να συμβάλουμε με εφαρμόσιμες προτάσεις για τη σωστή πολεοδομική, διοικητική, περιβαλλοντική και χωροταξική ανασυγκρότηση της χώρας μας.
- 4)) Θα αντισταθούμε ενάντια στην δασοκτόνα αναθεώρηση του άρθρου 24 για το Περιβάλλον.
- 5)) Οι πρωτοβάθμιοι Σύλλογοι θα δώσουν, και αυτοί, τη μάχη, ώστε, ακόμα και σε τοπικό επίπεδο, να υπάρξει ευαισθητοποίηση και κινητοποίηση της κοινωνίας αλλά και των θεσμικών παραγόντων κάθε περιοχής, πάνω στα καυτά ζητήματα, που παλεύει η Ομοσπονδία.-

ΤΟ Δ.Σ.

